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 Сплави з ефектом пам'яті форми (СПФ) – це клас матеріалів, які володіють 

здатністю відновлювати свою початкову форму після зазнаного зміщення або 

деформації. Ці матеріали мають значний потенціал у промисловості та медицині 

завдяки їхнім унікальним властивостям. У промисловості вони використовуються для 

створення компонентів, які можуть змінювати свою форму відповідно до зовнішніх 

умов. Наприклад, для актуаторів, клапанів та інших деталей де необхідна точна, 

прецизійна зміна форми. У медицині СПФ мають різноманітні застосування, 

включаючи біомедичні пристрої які адаптуються до тіла пацієнта, такі як стенти для 

розширення судин або інші імплантати, що можуть змінювати форму відповідно до 

потреб лікування. 

Останнім часом для дослідження та вдосконалення властивостей СПФ активно 

використовуються методи машинного навчання (МН).  Ключовими областями 

застосування цих методів є прогнозування властивостей СПФ на основі складу сплаву, 

дослідження температури перетворення, коефіцієнту відновлення,  супереластичності 

та гістерезису через різницю у температурах перетворення під час нагрівання і 

охолодження, що може призвести до втоми. МН використовувалося в 

експериментальному дослідженні для пошуку сплавів з низьким термічним 

гістерезисом [2], для одночасної оптимізації термічного гістерезису та температур 

переходу [3], а також для розробки сплавів  iTi з підвищеною стійкістю до осадження. 

Також були створені моделі для передбачення температур переходу [4] та для 

дослідження виготовлення сплавів методом лазерного порошкового напилення [5]. 

Лазерне напилення досліджувалося для адитивного (3D) друку   iTi СПФ. Успішність 

друку оцінювалася як функція лінійної, поверхневої та об'ємної питомої потужності, 

які є функціями потужності лазера, швидкості друку та відстані між шарами. Лінійний 

дискримінантний аналіз дозволив оцінити значення кожного з параметрів на якість 

друку.  

Отже, використання методів машинного навчання в дослідженнях сплавів з 

пам'яттю форми відкриває нові перспективи для поліпшення їх властивостей, 

оптимізації процесів виготовлення та розширення сфери застосування цих матеріалів. 
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